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A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévié 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttór soronként fill.

Főszerkesztő: Dr. 311STH JÁNOS.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Meg elenik hetenként egyszer szombaton este. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:I Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Karácsony.
Ismét reánk köszöntött a Karácsony, 

a szeretet ünnepe. Melegét érez! az egész 
emberiség, csak nekünk magyaroknak jut 
kevés belőle. Közel egy éve, hogy a po­
litikai élet állandó válság magvát rejti 
magában. Az érező és gondolkozó nem­
zet előtt a politika sara büzhödt mocsár­
ként áll. A nemzet legvitálisabb érdekei 
felett hónapokon keresztül a legvisszata- 
szitóbb vásárt űzik. A törvény Írott szavai 
a nemzetnek biztosítékot nem adnak, a 
királyi eskü se szent, politikai becsület 
meg már rég nincs s ha van is, hej de 
keveseknél van ! Honnan lenne és eredhetne 
tehát itt bizalom, hűség, méltányosság?

Hogyan láthatnánk mi itt magunk 
között felemelt fejű, nyílt homloku, inga­
dozás nélküli, egyenes beszédű, elvhü 
politikusokat *? •>

Az őrületes vásári zaj, a konezon 
való osztozkodás dühe kiöli a magyar 
politikai élet életerejét: a józanságot, az 
elvek és eszmék erejébe vetett tántorit- 
hatlan bizalmat és kitartást, a nemzet tör­
ténetéből táplálkozó igazságot és vérrel 
szerzett jogot.

A magyar politikába jó idő óta ta­
nyát vert egy jellemtelen vendég: a ha­

zugság. Vendégként, mert hisz el fog 
jönni és el is kell jönni rövid időn belül 
annak, hogy ez a szánalmas betegség a 
nemzet itélőszékc előtt kellően megbélye-1 
gezt.etvén, a politika testéből végleg kiir- 
tassék.

A magyar politika évszázadok óta 
egy örökkön tartó nagy harcz, s az Isten 
itt is veri a magyart. Mert ha csak szom­
szédjával, Ausztriával kellene harczolnia, 
de itt bent is örökké forrong. Ennek a 
forrongásnak természetes következménye, 
hogy önmagát emészti, hogy a kívülről 
jövő veszedelem ellen védekezve és ha­
dakozva, nem jut ideje a belső harcznak 
oly irányt szabni, mely az eszmék és vé­
lemény különbségek küzdelmét nagy nem­
zeti alkotások létesítésére használná ki.

S c mellett idebent való küzdelmünk 
is mily alantjáró, mily visszataszító.

Nincs a világnak még egyetlen nem 
zete, amelynek sajtója éveken keresztül 
annyi politikai rágalmat és szennyet pro­
dukálna, mint a magyar sajtó. S mi ennek 
az oka? A magyar politikai élet ferdesége. 
Pénzért, hatalomért, konezért harczolnunk 
s igy harczunk heve a mások politikai 
tisztességével sem nem gondol, sem nem 
törődik. S ily körülmények között, mit 
törődnek az elvekkel, az elvhüséggel, a 
nép érdekeivel.

A magyar nép józan ilélete mindezek 
láttára megalkotta a maga véleményét, 
mely nem más, mint az, hogy a magyar 
politikában a tisztesség és az elvhüség a 
legutolsó helyet foglal)a el.

Hiszen rr.it láttunk csak nehány héttel 
ezelőtt is ? Nagynevű, diadalmas, kormá­
nyon ülő vezérek a politikai és taktika 
leple és örve alatt feladták multjokat, 

i elveiket. Kiszínezett szavakkal port hin­
tettek a nemzet szemébe, újabb elvfentar- 
tási elméletet létesítettek csak azért, hogy 
hatalmon maradjanak s a nemzetet „egy 
nagy katasztrófától" a pusztulástól meg­
mentsék. S ezt a megmentést ugv akarták 
keresztül vinni, hogy a nemzet által pén­
zen megvásárolt önálló bankhoz való jogát 
prédául kidobták Bécsnek és önmaguk­
nak. De cserébe hagylak itthon is valamit: 
a függetlenségi és 48-as pártot derékon 
szakították. Az elv nem számított, a tcst- 
vérhercz öldöklő, emésztő harczi zaja sem, 
csak a hatalom büszke fénye, hivaigó 
tömjén füstje, vehesse őket továbbra is 
körül.

így érkeztünk el a mai Karácsonyhoz. 
Oh te szent Karácsony! Szállj le ide a 
magyarföldre, nézz széjjel itt mi köztünk ! 
Költözz bele itt minden igaz magyar szi­
vébe. A te nagy szereteteddel oszlasd el 
sajátos nemzeti szerencsétlenségünknek,

TÁR CZ A.
A 3 Büvegü molnár.*

Elbeszélés Hajdúszoboszló múltjából.
Irta: F. I.

A Keösély folyó egyik nevezetessége 
volt a rajta vígan kelepelő vízimalom, 
amelyet a város 1701 -ik évben Kerékgyártó 
Páltól szerzett meg, s mely a nemes város­
nak minden szorgos gondoskodását képezte, 
különös figyelmet fordított arra, hogy az 
jó állapotban legyen, s azt ahoz értő molnár 
kezelje. Ennek lehet köszönni, hogy még 
régebbről fenmaradt az a közmondás:

„)ó puha, jó foszlós kenyeret tud 
sütni Szoboszló.“

A város vízimalma Veres Lajos telke 
mellett feküdt, az ottani kabai-debreczeni

♦Múlt számunkban tévedésből “Süveg törté­
netéinek volt czimezve.

állami vashidtól mintegy 8 ölnyire. Hatal­
mas fagerendáit az idők viharja nem tudta 
végleg elpusztítani, azok még máig is ki­
látszanak a vízből.

Az 1776-ik évben a város vízi mal­
mában Ilosvai Ferencz volt ?. molnár, aki 
nemcsak elképzelhetlen csodaereiéről volt 
híres hanem arról is, hogy messze földön 
senki jobb lisztet nem tudott őrölni, amiért 
a lakosok nagyon megbecsülték. Csendes, 
szófukar ember volt, kit a nép 3 süvegü 
molnárnak titulált különös szokásánál fogva. 
Csak hosszas bosszantásra dühödött fel, s 
ilyenkor szokta használni rettenetes erejét. 
Nem tetszésének ily esetben az volt az 
első fokú nyilatkozása, hogy báránybőr 
süvegét a földhöz billentette. Ha ez a fi­
gyelmeztetés a kívánt eredményre nem

vezetett, másodízben is lecsapta a süvegét, 
de ez már hatalmasabb puffantást okozott. 
Ha mind ennek daczára a kirívó bosszantás 
tovább tartott, harmadizben is földhöz 
teremtette a fövegét, ami a menydörgés 
viharos kitörésével járt, s egy kis mozsár- 
ágyú fülsiketítő robbanásával ért fel. Ekkor 
aztán mindenki menekült a felbőszült dü­
höngő ember vadállat! kitörése elől, ki a 
kezeügyébe kerülő minden élőlényt porrá 
zúzott. A süveg mind a három esetben 
egymástól elütő fokozatos lelkiállapotnak 
volt a fokmérője. A nép jöizü természetes 
humora innen nevezte el a különcz embert 
3 süvegü molnárnak.

Ilosvai uram tekintélye akkor emel­
kedett a lakosság előtt hihetetlen magas­
ságra, mikor egy évvel ezelőtt az executióra

S
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a visszavonásnak titkos és nyilvános 
rugóit. Csöppentsd bele a te nagy, meleg 
szeretetedet azok szivébe, a kik most 
iiszköt tartanak kezükben s változtasd át 
leiköket, szi vöket a szeretet hatalmas 
lángjánál, elméjüket a bölcsesség tündöklő 
fényénél, hogy legyen egy olyan Karácso­
nyunk egyszer már, amikor örülhessen is 
a már hitetlenkedő nép és e sokat szen­
vedett ország.

A legelő arányosítás! per

Folyó hó 20-ikára volt kitűzve a haj- 
duszoboszlói városi közgyűlési terembe az 
a nagyon fontos, gazdasági érdekekbe 
belenyúló p.-angyalházi legelő arányosí­
tás! per tárgyalása, amelyet Bolvári Lajos 
debreczeni kir. törvényszéki bíró tartott 
meg. Oly nagy volt az érdeklődés, hogy 
a nagyterem ez alkalomra szűknek bizo­
nyult. A nádudvatiak és szoboszlóiak har- 
czának előcsatározása volt ezen nap s az 
érdekek annyira kiéleződöttek, hogy az 
egyezség — a mire a biró felhívta a per­
beli feleket — nem sikerülhetett. Tudva­
levőleg a náduvariak, mint felperesek, azt 
követelik, hogy a p.-angyalházi felosztott 
2200 hold tilalmasi föld után nyerjen fel­

kirendelt vasas német káplárt emberségre 
megtanította.

A német katonát Kricsák Flóriánnak 
hívták. Marcona kinézésű megtermett, ha­
talmas ember volt megfélemlítő uborka 
orrai, amely a szivárvány minden színével 
díszelgett. Magyarországon azon nagyra- 
becsülhető s értékes tapasztalatot szerezte, 
hogy az asszonyok — különösen a fia­
talok — igen szépek, s hogy a bor 
— különösen az öreg — nagyon jó. Ezen, 
bensejében rejlő, igazi vonzalmával szem­
ben két szempontból tapasztalt jiagy mél­
tánytalanságot, ami életét boldogtalanná 
tette. Az első az volt, hogy az asszonyok 
a leglelkesebb udvarlása daczára sem 
vették semmibe. A másik pedig, ami még 
jobban " elkeserítette, a felséges Mária 
Therésía római császárné hadi regulamen-

osztást a 6000 hold p.-angyalházi legelő, 
mig a szoboszlóiaknak ezzel szemben ál­
lásfoglalásuk, hogy a belső 29,000 hold 
képezze alapját a felosztásnak. A tárgya­
láson jelen voltak: Kovács Gyula alispán 
közbirtokossági elnök, dr. Czeglédy Mi­
hály vármegyei tiszti ügyész, a közbirto­
kosság képviselője, dr. Tarján Mihály a 
szoboszlóiak egy része képviselője, Nagy 
Kálmán a nádudvari érdekcsoport felperesi 
ügyvédje, Hajdúszoboszló város képvise­
letében ; G. Tóth János polgármester és 
Hetey Ignácz v. tiszti ügyész, végül a 
vármegye képviseletében Dr. Malatinszky 
József ügyvéd

A tárgyalás azzal vette kezdetét, 
hogy a megbízók nevei felolvastattak, s 
az érdekcsoportok fel vagy alperesi mi­
nősége állapíttatott meg. A hajduszovátiak 
a szoboszlóiakhoz csatlakoztak. Aztán a 
változások beadási határideje kölcsönösen 
megállapittatott, a legvége 1910. évi szep­
tember 10-re esik. Ezután Dr. Czeglédy 
Mihály vármegyei tiszti ügyész a közbir­
tokosság képviselője olvasta fel elleniratát. 
A mély és gondos tanulmányozást feltün­
tető, éles jogi elmélettel szerkesztett per­
iratot a közönség lekötött figyelemmel és 
osztatlan tetszéssel hallgatta végig. A va­
lódi jogi tanulmányul szolgáló ellenirat,

melynek egyik ékességét az argumentu 
mok logikája elhelyezése képezte — ab­
ból indult ki, hogy a szoboszlói birtoko­
sok szerezték meg az angyalházi pusztát, 
abból egy részt, a tilalmasi 2200 holdat 
maguk között eladták, a többire megma­
radt az ugyanazon birtoklási viszony. S 
ezen állapot 300 évre menőleg bebizonyít­
ható. Dr. Czeglédy Mihály után Dr. Tar­
ján Mihály szólalt fel, s kifejezte, hogy 
előreláthatólag mindenben csatlakozik a 
dr. Czeglédy Mihály elleniratához. Végül 
meg lett határozva, hogy a további tárgya­
lás ezentúl Debreczenben történik.

Városi tisztviselőit öröme.
A törvényhatósági joggal biró és 

rendezett tanácsú városok közigazgatási 
költségeihez való hozzájárulás czimen 
kiutalt 2 millió korona államsegélyből 
Hajdúszoboszló városnak 4500 koronát, 
Hajdúnánásnak szintén 4500 koronát 
Hajdúböszörménynek pedig 10.000 koro­
nát küldött meg a belügyminiszter. A 
többi rendezett tanácsú és törvényha­
tósággal biró városok is — igy Debreczen 
50,000 koronát, — megkapták az őket illető

túrnának V-ik articulusa volt. Az ez által 
napi ital fejében szűkre kiszabott egy 
iteze bor semmiképen sem tudott kiegyez­
kedni torka bőségével, ho’ott ő minden 
megerőltetés nélkül el tudott volna fogyasz­
tani napjában 5 iteze bort.

Úgy érezte, hogy éjjel nappal óriási 
igazságtalanságot kénytelen tűrni az által, 
hogy a felséges császárné asszony kedvelt 
Magyarországa iránti előszeretetből hagyja 
szomjuhozni az ő vitézlő hadi rendjét, 
amelynek egyik különösen érdemes tagját 
5 képezi.

Történt, hogy Kricsák Flórián Káplár 
Debreczenbe volt kommandirozva 8-ad 
magával. Szoboszlón hirtelen közbejött 
akadály miatt meg kellett hálnia. Napköz­
ben végig sátálgatta a várost, s unalmában 
bekódorgott a vízimalomba, ahol javában

folyt az őrlés. Beszélgetés közben erősen 
kezdett udvarolni az ottani fiatalabb asszo­
nyoknak, akik a különös kiállítású katona 
tördelt magyarságu beszédén jól mulattak, 
különösen özv. Császi Benjáminná Csanády 
Juliska, egy nagyon szép fiatal asszonyka 
nyerte meg a vitéz katona kifejlett jó 
ízlését.

A molnárnak sehogy sem volt Ínyére 
a katona tolakodó viselkedése, a hosszan- 
kodásának úgy adott kifejezést, hogy a 
süvegét kétszer a földhöz csapta.

A jelenvoltak ismerték a molnár szo­
kását, s komolyan figyelmeztették a katonát, 
hogy távozzék el. A kissé ittas Kricsáknak 
azonban nagyon jó kedve volt, s hogy 
megmutassa igazi vitézhez illő bátorságát, 
mindent elkövetett, hogy még inkább inge­
relje a molnárt. Végül ellenállhatlan erőtől 
ösztönöztetve, a szép özvegy asszonyká-

3 11 —. >■ —— •-

Tekintettel a a mostoha gazdasági vi­
szonyokra, igen jutányos áron és ked-

„ t x , , m vező részletfizetési feltételek
mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó bútorokat, ékszereket inea és z sebórákat 

Ékszereket és órákat jutányos áron javítok. Tisztelettel

erber MArknsz.
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Fekete férfi kalapjai a legjobbak, 
nyakkendői a legszebbek,
uii fehérneműi legtartósabb,tk

DEBRECZEN, Kistemplom mellett. Msgyei telefon 707.
segélyt, ami a városi tisztviselők között 
általános örömet keltett, úgy, hogy ilyen 
boldog Karácsonyjuk régen nem volt a 
városi hivatalnokoknak. Ezen, a rend. tan. 
városoknak, tehát a többi között Hajdú­
szoboszlónak leküldött 4500 korona állam­
segély is első sorban a rendszeresített 
állásokra ténylegesen alkalmazott tiszt­
viselők rendes fizetésének és lakáspénzének 
kiegészítésére fordítandó. Ugyanis a 4500 
korona pénz kapcsán leküldött törvény- 
tervezetben — amely csakis az ingatag 
politikai viszonyok folytán nem léphetett 
életbe, — meg van állapítva, hogy a 
rendezett tanácsú városok tisztviselői a 
Vili—XI fizetési osztályokba soroztainak, 
s fizetésük és lakbérük nem lehet 
kevesebb, mint amennyit a törvényes 
rendelkezések az állami alkalmazottak 
részére a megfelelő fizetési osztályra 
megállapítanak. Kivételt csak is az ügyé­
szek, orvosok, mérnökök és állatorvosok 
képeznek, akik a törvénytervezet szerint 
csak akkor sorozhatok be a fizetési osz­
tályokba, ha magángyakorlat folytatásától 
a szervezeti szabályok eltiltják.

A leküldött 4500 korona kapcsán 
utasítva lett Hajdúszoboszló városa, hogy 
ezen államsegélybeli összeg felhasználása 
ügyében a törvénytervezetben foglalt elvek 
szem előtt tartásával hozzon határozatot s 
azt jóváhagyás végett terjeszsze fel a 
belügyminiszterhez.

nak rózsás orczáját legyeskedésből meg­
csipkedte.

Hirtelen fülsiketítő menydörgésszerü 
csattanás reszkettette meg a malmot. Az 
emberek és asszonyok eszeveszetten futás­
nak indultak a pusztulás vészes szín­
helyéről.

A vasas német katona ijedtében a 
falhoz tántorgott.

A molnár szikrázó szemekkel, dühtől 
elfehéredett ajakkal kiáltotta a fülébe:

— Ki vagy te ... . halál fia ?
— Én ... én . . vagyok egy nagy 

valami . . . vagyok egy katona, a felséges 
császárné asszonynak szolgája . . . Káplár 
Flórián von Kricsák .... Aki engem 
megbántja, a felséges császárné asszonyt 
bántja. Akkor annak élete jajj !

llosvai Ferencz kiegyenesedett. Olyan 
volt, mint maga a Mars Isten. Amint fel- 
gyürte izmos karján az ingét, az erek

Bútorok

A törvénytervezethez csatolt táblázat 
szerint a rendezett tanácsú városok tiszt­
viselőinek a fizetése a következő : polgár­
mester 3(100—4400 korona, lakbére: 650 
korona. Rendőrkapitány, tanácsnok, főjegyző 
fizetése — nem különben főügyész orvos 
és mérnöké, ha magángyakorlatot nem 
folytatnak 2600—3200 korona, lakbérök: 
500 korona; Árvaszéki ülnök, alkapitány, 
I. oszt. aljegyző, számvevő, pénztárnok 
fizetése 2000—2400 korona, lakáspénzük : 
450 korona. Végül II. oszt. jegyző, árva 
széki jegyző, közgyám, pénztári ellenőr, 
könyvelő, számtiszt, adótiszt, levéltárnok, 
iktató, kiadó, irattárnok, nyilvántartó és 
irodatisztek és Írnokok, fizetése : 1400 - 1800 
korona, lakbérök : 400 korona.

A közgyűlés a legközelebbi alka­
lommal foglalkozni fog a 4500 korona 
államsegély felosztásával, a melynél az 
igazság elvei szerint fog eljárni.

Megoldás küszöbén.
A király ő felsége csötörtök délben 

Lukács László volt pénzügyminisztert magyar 
miniszterelnöknek dezignálta s megbízta 
azzal, hogy egyfelől a pártokkal tárgyaláso­
kat folytasson, másfelől a tárgyalások ered- 
ményrejutása esetén kormányt alakítson.

A függetlenségi és 48-as párt állás­

megfélemlitően duzzadva kifeszültek. Aztán 
dühtől rekedten szóllott a halálra rémült 
ellenfeléhez, mialatt az ajtó felé mutatott:

— Marsch! . . . Előre! . . .
A vitéz hadfit hypnoticus álom zsib- 

basztotta el. A felsőbb hatalomnak szót­
lanul engedelmeskedve, tántorgott a malom 
kijárója fele.

— Halt I . . hallatszott a rettenetes 
vezényszó.

A magából kikelt molnár keresztül 
nyalábolta a kétségbeesett katonát, s mint 
valami pelyhet, kétszer meglóbálta maga 
körül, s aztán hatalmas lendítéssel a ma­
lomból kidobta. A katona Bleriothoz a 
hires aviaticushoz hasonlóan felrepült a 
levegőbe, s egy félkört leírva, mintegy 4 
ölnyi távolságra a süppedékes sás közé 
nagy nyekkenés között — a földre leesett

A malomból mindenki elmenekült. 
Csak a szép fiatal özvegy asszony maradt

pontja közismert. Az önálló gazdasági beren­
dezkedés s igy ezek között az önálló bank 
biztosítása nélkül semmiféle kabinetet nem 
támogat, a terhek ujabbi fokozásához, meg­
szavazásához, költségvetési felhatalmazásmeg­
adásához hozzá nem járul. Általában a nem­
zet gazdasági és politikai függetlenségének 
teljes megalapozása, a nemzet teherviselő 
képességének emelése s jövőbeni biztosítása 
tehát megfelelő ellenérték nélkül semmiféle 
áldozatra nem hajlandó és bármiféle néven 
nevezendő kormánynak kérlelhetetlen ellen­
zéke lesz. Ez volt a helyzet mai napig s 
ezen irányelv fogja vezetni mindvégig a tár­
gyalásoknál, in lyeket Lukács elsősorban a 
függ. és 48-as párttal fog megkezdeni.

Hogy a király Lukácsot már dezig­
nálta a kormányalakításra, ez alatt azt kell 
érteni, hogy ő felsége teljes egészében 
ismeri a Justh Gyula vezetése alatt álló függ. 
és 48-as párt álláspontját, követeléseit, fel­
tételeit és ha olyan akadályok mutatkoz­
nának az ő és a párt felfogása s akarata 
között, melyek áthida Ihatatlanok, vagy ha 
a függetlenségi és 48-as párt olyan köve­
telésekkel állott volna elő, melyek teljesíté­
séhez ő hozzá nem járulhat, nem dezignálta 
volna Lukácsot.

Mindamellett azt is tudnunk kell, 
hogy Lukács előtt is óriási nehézségek 
állanak. Tudnunk kell, hogy a szétugrasztott 
koaliczió és nyomorúságosán kimúlt koope­
rált pártok egynémely emberei roppant

vissza, kezeit tördelve, fehéren mint a fal 
lépett a lassanként magához térő mol­
nárhoz :

— Az Istenért! Ferencz mit csele­
kedett .... Tettének halál lesz a bün­
tetése . . . Meneküljön, mentse meg 
életét ..................

A fiatal embert csudás melegség 
bizseregtette át. Szemeiről hirtelen l 'hu Imt 
a mélységes titkot eltakaró fátvo1 T :i 
kép tárult fel előtte, melyből édes, sérel­
mes vágyak megvalósulása tükröződött 
vissza. Elfeledte a halálos veszély közel­
ségét, gyönyörrel nézte a szép asszony 
aggódó ijedtségét, mely akaratlanul is áru­
lója lett iránta érzett vonzalmának. A mol­
nár sohasem merészkedett megvallani szive 
érzelmeit a köztök levő vagyoni külömbség 
miatt, attól tartva, hogy visszautasításban 
részesülne.

Megmagyarázhatlan érzés vett rajta

legolcsóbban OEBRECZENBEN, Széchenyi-utcza 19.
UanhaifíU WEISZ GYULA
KdpilCllUlY ------- ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL. -------
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Legcélszerűbb karácsonyi s újévi ajándéktárgyak
X0T kalapok, czipők, nyakkendők, férfi feliérne miiek.
Téli bőr, bélelt és hűtött heztph, valamint az összes betegápolási czihheh, valódi orvosi mű és kötszerek, franczia 

és amerihai női és férfi gummi különlegességek a legnagyobb választékban kaphatók

TestvH áruházában Debreezen, Piacz-utcza 30.
Általános Takarékpénztár mellett. Dréher sörcsarnohhal szemben.

erőfeszítést visznek véghez arra, hogy az 
önálló bank ügye megbukjon s ilymódon 
Justhék háttérbe szoruljanak.

Tudnunk kell, hogy az Apponyi Albert 
gróf vezetése alatt álló Nagy Emil-féle 
frakczió a legnagyobb ellenszenvvel visel­
tetik az ügy békességes megoldása tekin­
tetében. Hatalmi pozicziójuk tönkrement, 
egyéniségük kellő értékére leszállóit, bécsi 
politikájuk csütörtököt mondott, igy hát 
nincs mit keresniük egy egészséges kialaku­
lásnál. De ez fáj nekik. S ez a fájdalom 
mérget önt poharukba. De azt a mérget 
nem maguk iszszák meg, hanem másokkal 
szeretnék megitatni.

S ott van még a mindinkább pöffesz 
kedő néppárt. A baraczkfára felfutott 
lopótök. A bécsi keresztyén szocziálisták 
keresztgyermeke. Ennek nem kell semmi, 
ami magyar és ami liberális. Hogyan kellene 
nekik az önálló magyar bank ? Egy mise 
többet ér nekik a haza üdvénél.

A mai napon megindultak Lukács és 
a függetlenségi és 48-as párt között a 
tárgyalások. A ma estig érkezett hírek 
szerint még lényegesebb megállapodások 
nem történtek. Justh Gyula péntek reggel

Tornyáról visszaérkezett a fővárosba s 
nyomban jelentkezett nála Lukács. A 
kiszivárgott hírek szerint a király nem 
idegenkedik a politikai válság végleges 
rendezésétől és nagyobb engedményekre is 
hajlandó. Ha a megegyezés sikerül, úgy 
3 vagy 4 miniszter lenne hatvanhetes és 
pedig miniszterelnök és pénzügy, horvát- 
szlavon és honvédelmi miniszterek. Szóval 
a kabinet többségét a függetlenségi 48-as 
párti miniszterek tennék ki. A főispánok 
között is nagy tisztogatás lenne. Elvégre itt 
is sokan megértek az elcsapatásra. Pár nap 
alatt mindent megtudunk.

HÍREK.

— Olvasóinknak boldog ünneplést 
kívánunk!

Dr. Justh János orsz. gyűl. kép­
viselő a közbejött politikai viszonyok miatt 
kénytelen volt beszámolóját pár héttel el­
halasztani. Dr. Justii legközelebb érintke­
zésbe lép a függ. és 48-as párt vezetősé­
gével s a beszámoló napját megállapítja. 
Dr. Justh János ezúttal Hajduszováton, 
Balmazújvároson. Vámospércsen és Mike- 
pércsen is megtartja beszámolóját,

— Ünnepi legátus a most következő 
ünnepekre Debreczeni István IV. éves 
theológus lesz.

— Kinevezés. Nagy Géza hajduszo- 
boszlói kir. járásbirósági dijnokot az igaz­
ságügyminiszter a hajdúböszörményi kir. 
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

-- Esküvő. Áron Sándor hajduszo- 
boszlói termény és szesz kereskedő decz. 
23-án tartotta esküvőjét Schuller Irma 
urleánynyal, Schuller Lajos nagykereskedő 
kedves és müveit leányával Gyulafehérváron.

— Uj könyvelő. A Hajdumegyei 
Takarékpénztár igazgatósága decz. 19-én 
tartott ülésében a Kardos Herman távo­
zásával megüresedett könyvelői állásra 
Grünberger Ignácz könyvelőt előléptetvén, 
az ekként üresedésbe jött könyvelői állást 
ifj. Zakar Sándorral, Zakar Sándor árv. sz. 
ülnök és földbirtokos jeles képzettségű 
fiával töltötte be.

— A ref. templomban ünnep első 
napján délelőtt az ünnepi egyházi beszédet 
Demjén Ferencz lelkész tartja, melyet 
urvacsoraosztás fog követni. Szombat 
délután és vasárnap a legátus prédikál.

— Halálozások, fájdalmas csapás 
érte dr. Loóg Béla hajdudorogi ügyvédet, 
a vm. függ. j árt egyik alelnökét. Édes

erőt. A félelemtől remegő asszonyt átölelve 
boldogságtól megittasultan suttogta:

— Nyugodtan megyek a halálba! . . .
A szemérem édesen tiltakozó pírjával, 

bontakozott ki a karcsú asszony az elébb 
vasizmu, s most lágy gyöngédségü, ölelő 
karok közül, s szerelmének mélységes 
tüzétől felhevülten szótagolta:

— Nem Ferencz! . . . magának élni 
kell .... azt akarom .... élni kell . . . 
értem is ... .

Gyorsan suhant az ajtóhoz. Onnan 
még egyszer visszaszólt kérő hangnyomás­
sal, melyen a szerelem édes parancsszava 
büvölőn csendült át:

— Meneküljön!............
Mindez pillanat alatt történt. Mint 

hihetetlen varázsteljes álomkép tűnt fel a 
molnár előtt.

Mély nyugtalanító csend vette körül. . 
Eszébe ötlött a reá váró rettenetes veszély, 
őseitől öröklött egyedüli vagyonát, félem-

letes hajdufokosat vette kezébe. S ha 
perezre a szép asszony ölelésétől elszé­
dülve, gyáván menekülni kívánt is — most 
az elhatározottság nyugalma keménykedett 
izmaiba, hogy bátran szembeszáll ezer 
veszély ly el.

Az ősi fegyver öntudatos bátorságot 
kölcsönzött neki.

Istennek ajánlta lelkét, s keresztyéni 
megnyugvással várta a bizonytalan jövőt.

Nemsokára léptek zaja közeledett felé. 
Majd kemény döbörgés hallatszott.

A molnár elszántan fogta kezébe jó 
hajdú fokosát.

Kricsák Flórián a vitézlő katona jelent 
meg az ajtóban, kézzel lábbal érthetővé 
akarván tenni — barátságos indulatját. A 
Keösély posványos sara elképzelhetlen 
érdemrendszerü díszítéssel rakta körül 
ruházatát.

A Keösélynek régebben meg volt 
az a jó tulajdonsága, hogy a miként a

szoboszlói embert védőleg megsegítette, 
az idegent alkalomadtán megszégyení­
tette.

A katonának az orrára barátságos 
indulattal tapadt egy csomó fekete sár, 
mitől ábrázata nevetségesen átformálódott. 
Úgy nézett ki, mint valami fekete orrú 
orangutang.

— Molnár bácsi! — szólalt — tedd 
le a botot ... én vagyok egy jó barát. 
Te vagy egy tréfás ember .... Schnell- 
marschba jöttem. Meg akarom mondani,
hogy én megértettem a tréfát.............

Az oda szállingódzó kiváncsi szom­
szédok bámulva látták, hogy se a molnár, 
se a katonának nincs semmi baja, sőt 
barátságosan paroláznak egymással. Ezt 
is a Keösély kiváló jóságának lehet kö­
szönni.

Ettől kezdve a molnár tekintélyesebb 
és büszkébb is lett.

-----—---------------------------------------------- ---------------------- ------------ (Folyt, köv.)

HP If D b p C Kálmán r‘lindenn6mü fűszerek, debreczeni hen- 61 íncí n H I III U II tesáruezikkek, csemegeszőlő, must, 
' 'TSSSSSSSS^^SSSSSSSSSS^ Riesz-féle ezukrászsütemények, kis-

füszerkereekedésében ÜStl pálinka, finom likőrök éSkODVa-
Hajduaz-boszió. Yaeut-utcza, aaját ház. kok; friss virslik napi áron kaphatók

Bérkocsik a nap bármely szakában rendelkezésre állanak
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anyja Loóg Jánosné Kolbenhayer Klotild 
úrasszony, néhai Loóg János 1848/49 évi 
honvédhuszár főhadnagy özvegye dccz. 14-én 
élete 77-dik évében Hajdudorogon elhunyt. 
Deczember 16-án temették nagy részvéttel. 
Gőbel Józsefné Lamsbach Borbála asszony 
élete 66-dik évében Hajdúszoboszlón elhunyt. 
Temetése decz. 23-án nagy részvét mellett 
folyt le.

— Szociális népgyülés. Folyó hó 
18-án vasárnap tartották meg a szociálisták 
a Bika előtti piacztéren előre meg­
hirdetett népgyülésöket. Az idő ked­
vezőtlen volt, mert egész nap folyton 
esett, s bizonyára ez is hozzájárult ahoz, 
hogy a népgyülés iránt nen mutatkozott 
a kellő érdeklődés. A népgyülésen meg­
jelentek Mezőffy Vilmos országgyűlési 
képviselő és Dr. Tarján Mihály buda­
pesti ügyvéd. Mezőffy Vilmos \l/2 órás 
beszédet tarlóit, amelyben kíméletlen 
hangon ment neki, a neki nem vétő 
függetlenségi pártnak; kérlelhetlenül ledo­
rongolta Kossuth Ferenczet, hasonló 
elbírálásba részesítette justh Gyuláékat is. 
Általán véve a függetlenségi párt műkö­
désével, irányával nem volt megelégedve, 
s ennek néhány régi, de még mindig 
hatást keltő, adoma felhasználásával 
kifejezést adott. Végül szerény hang­
hordozással, azonban elég nyomatékosan 
a hallgató közönségnek értésére adta, 
hogy csakis ő az egyedüli követője 
Kossuth Lajos, halhatatlan hazánkfia 
elveinek. Majd rátérve a demokratikus 
intézményekre, többi között beszélt a 
progressiv adóról, azután kiterjeszkedett 
az általános titkos választójogra, amelyet 
a királylyal megkötött megállapodás kiját­
szása mellett Wekerle Sándor miniszter- 
elnök „a vén róka“ és Polónyi Géza 
„a vén bőgős“ mesterkedése folytán a 
kormány 'nem tudott törvényre emelni. 
Szerinte semmiféle democrata kivánalom 
nem léphet a megvalósulás stádiumába, 
mert a képviselők nagyrésze s a főren­
diház tagjai csaknem kivétel nélkül nagy- 
birtokosok. Őt, ki egyedül van a képviselő- 
házban a legnagyobb mellőzés éri, még­
sem hallgatják, üdvös indítványaiért 
kigunyolják, még az újságok sem közlik 
hűen parlamenti működését. A papok és 
birtokosok ellen szegezte ezek után kifa- 
kadásait. Felhozta a saját kerületbeli 
viszonyokat, ott egy talián Pallavicini 
gróf a birtokos, akinek 105,000 hold 
földje van. Nagy igaztalanságnak találta 
és abban igazi sérelmet talál, hogy ezen

a nagy területen csak 800 ember lakik. 
Ugyanaznap dél után 5 órakor a Népkörben 
Mezőffy Vilmos országgyűlési képviselő 
tiszteletére közebéd tartatott, melyen 
megjelentek: Mezőffy, dr. Tarján, dr. 
H. Kovács Bálint, Dr. Simon József, 
Sághy Ferencz és mintegy 15 gazda. Ez 
utóbbiak a p.-angyalházi ügyből kifolyólag;- 
Beszédeket tartottak Mezőffy, dr. H. Kovács, 
Tarján, ifj. Borbély Gábor és mások.

— Kinevezés. Hradil Dezső városi 
állatorvost a földmivelésügyi miniszter a 
XI. fizetési osztály 111 fokozatába 1400 
korona évi fizetés, lakbér és 4C0 korona 
személypótlékkal kir. állatorvossá nevezte 
ki, s egyszersmind a földmivelésügyi minisz­
tériumba beosztotta. Hradil Dezső f. hó 
24-én Budapestre utazott fel, hogy a vég-

töltötte s bedobta udvarára. 4 hizó s min­
den baromfi beteg lett, több elhullott. A 
rendőrség nyomon van.

— Tolvaj vendég. Egy tiszadobi 
asszony a böszörményi határban a Király 
Sándor lakásán lakozó Kiss Sándor ta­
nyásnál lakott, mig a tanyás távol volt, 
összeszedett tyúkot, szalonnát, zsirt. be- 
retvát stb. s még egy vadászfegyvert is 
ellopott. A mezőőrök fogták el s bekísér­
ték a városházához.

— Az állami népiskolai gondnok­
ságot G. Tóth János polgármester elnök 
folyó hó 20-án hivta össze, a midőn is 
első alakuló gyűlését tartotta meg, s ekkor 
a tagjai a szabályszerű esküt letették.

— Iparhatósági választások. A
leges elhatározására nézve tisztába jöjjön. v^ros' és főszolgabírói járási iparhatósági 
Mint látható, könnyen megtörténhetik, hogy megbizottak 1909. évi megbízatása az 1909. 
állatorvos választásnak leszünk újból LV' deczember hó 31-én lejárván, az 1884 
küéyg XVII t. c. 172 §-a értelmében közhírré

- Egyházi választások. A hajd„. , hogy az 1910. évi jMuár hó 1-én
, ... , ... ... s azaz szombaton délután 3 órara az 1910.szoboszloi ref. egyházban a fogondnok es . . . , , . .
... „o . , ,, évi iparhatosagi megbízottak valasztasa azpresbiter választások dec. 28-an kedden ö °

folynak le. A választások iránt nem va­
lami nagy érdeklődés mutatkozik.

- Református estély. A püspök­
ladányi ref. egyház elől járósága dec. 19-én 
délután fényesen sikerült református estélyt 
rendezett. Az estély főpontjait a Nagy 
István kisújszállási lekész Cálvinról tartott 
emlókbeszcde és Bélteky Lajos hajduszo-

ipartestület nagytermében kitüzetett. Fel­
kéretnek a kereskedő és iparos urak, hogy 
fenti választásra megjelenni szíveskedjenek. 
Hajdúszoboszló 1909. deczember 15-én. 
Pénztáros István főjegyző, iparhatósági 
kiküldött.

— A hajduszoboszlói járáshoz tar­
tozó községekből összesen 940 hadköteles

, ............................... ifog előállittatni sorozó bizottság ■ • az
bősz oi le kész gyönyörű eneke képezték.. . ,,.,,,11910. evben megtartandó fosorozason. l-so
Bélteky azokat a régi egyházi énekeket 
adta elő, melyeket Géniben is énekelt. Az 
estélyen megjelent közönség lelkesen meg­
tapsolta Béltekyt, a kit Szoboszlóról Pénz­
táros István főjegyző kisért át.

— Hirtelen halál. Farkas Mihály 
hajdúböszörményi lakos a L ngyel-féle 
tanyán dohányos. Kedden este vígan lefe­
küdt, másnap reggel holtan találták. Gu­
taütés érte.

korosztályból 468, ll-ik korosztályból 252, 
Ili ik korosztályból 220.

— Szociálista gyűlés. Szász József 
és társai kábái lakosok Kaba községben 
I9l0. év január hó 2-án d. u. 2 órakor a 
piacztéren nyilvános népgyülést fognak 
tartani a küvetkező tárgysorozattal: l. a 
nép gazdasági és politikai helyzete. Szónokok 
lesznek Budapestről: Fazekas Ferencz
Mezőfy Vilmos, Gyenes Bertalan vagy 

— Mérget ivott. Csóka Lászlóné Győző Imre.
böszörményi lakos szegénysége miatt - A Magyarországi Munkások Rok- 
marólugott ivott. kant és nyugdíj intézetének püspökladányi

Nagy tűz volt 17-én a dr. Liszka fiókpénztára özvegyek és árvák segélyezése 
0--U* T t - jav£ra Qri Balogh Albin védnöksége alatt

Püspökladányban a Royal kávéházban
1910 január hó 2-án személyenként 1 kor. 
20 fillér belépti dij mellett tánczmulatsággal 
egybekötött nagy Cabaret estélyt fog

Nándor tanyáján, hol Szabó József a bérlő. 
Leégett egy dohányhodály, benne, 80 m. 
dohány, leégett egy juhakol is 200 juh 
volt benne, de ezeket kimentették. A kár 
5200 korona.

— Különös boszut állt egy hara­
gossá Fülep György böszörményi lakoson. 
Tengeri szemeket fúrt ki, méreggel meg­

tartani.
— A hajdúböszörményi városi tak. 

pénztár két Ízben is gyűlést tartott. A decz.

Hnnc Fiilrin 6, Fiai«Óriási választékban:
IIII110 1 UltlJJ Bo 1 Ilii = gyap ég SE|yEm butorszövel

8

szőnyeg áruhSza
Debreczen, Piac—u. 59.

Gyrak:
Sopron és Ebergassing.

Alapittatolt 1780. évben.

L eng' »v» . vwv- üsv CnC Dsv l>v%

minőségű pfldloszőnyegeh és futók.
„ _ _ _ bútorszövetei!, plüsök, ágy, asztal s zongora teritőh, hencser $

átvetők, szöget és csipke függönyök, stoorok, drapériák, madraczok, paplanok, $ 
gyapjú takarók, lópokróczok, úti takarók, halinák, rézágyak és réz függönytartó £ 

rudak, horgásznak, linóleum, kókusz futók és lábtörlők, gyékények stb.
Bel és külföldi tapéták. Közvetlen beszerzésű

sas jöÉjjF“ keleti Smirna és Perezsák.
see * Tini ini ^ rvar. m/-~ 1•w» wUwCfzvzvWisGw VvJb 1
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17-iki gyűlésen a Kiss Gábor gőzmalmos 
csődügye s a Fekete József-féle per foglal­
koztatta a gyűlést. Kiss Gábor hajdúböször­
ményi gőzmalomtulajdonos csődbe került. 
A városi takarékpénztárnál 43460 korona 
30 fillér tartozása, 150 korona kezessége 
van. Ebből 40 ezer korona első helyen 
van betáblázva. Szenvedélyes vita után el­
határozták, hogy deczember 21-én uj gyűlés 
lesz, melyre a pénztári igazgatóság és 
felügyelőbizottság részletesen jelentsen. 
Ezután dr. Széli Gábor pénztári ügyész 
referált a Fekete József-féle perről, mely 
szinte 30 ezer korona kárt okozott a városi 
pénztárnak, javasolta az elavult szerv, sza­
bályzat módositását. Végül Somossy Béla 
tett indítványt, hogy a megye a Fekete 
por jegyzőkönyvét kérje át a törvényszéktől. 
A takarékpénztári tisztviselőséget, főleg az 
igazgatót, a pénztár könnyelmű kezeléséért 
sok támadásban részesítették, különösen a 
polgármester támadta az igazgatót.Kedden 
ismét gyűlés volt. Tudomásul vették a 
fel ügyelőbizottságtól és igazgatóságtól bevett 
jelentéseket; majd. dr. Kutassy Sándor 
tömeggondnoknak tüzkárbiztositási ügyben 
kelt beadványát.

— Téves hír az aradi vesztőhely 
megváltásáról. Az a hir járta be a lapo­
kat s ezzel az országot, hogy Arad sz. kir, 
város, azt a 139 hold területet, amelynek 
közepén van a kivégzés helye, a saját 
pénzén megvásárolta. Ebből igen sokan 
arra következtetnek, hogy további ado­
mányokra szükség nincs. Ez alaposan 
téves felfogás. Mert Arad város határo­
zata oda irányul, hogy kölcsön pénzzel 
segítségére siet az országos gyűjtés utján 
eddig befolyt kegyeletes alapnak s mert 
az egész föld vételére szükséges 2 10 ezer 
korona még nincs együtt, a 139 holdból 
megveszi a felesleges területet, úgy, hogy 
a nemzeti alapból kifizettetik magának 
a vesztőhelynek 10 holdnyi területe s a 
többi pénz ezen vesztőhelynek rendezésére 
s a nemzeti kegyeletnek megfelelő nagy­
szabású és méltó emlékmű s a vértanuk 
öröknyugvó helyének felépítésére for- 
dittatik. Éhez sok pénz kell, s a nagy 
nemzeti czélra még mindig szükség van 
az adományok beküldésére, ha azt akarjuk, 
hogy necsak a kivégzés helye legyen a ' 
nemzetté, hanem az valóban a nemzeti 
hálakegyelet bucsujáró helye lehessen. 
Erre a czélra rendez az aradi 13-as 
bizottság egy tárgysorsjátékot s a sors­
jegyek 1 koronás árából reméli, hogy 
jelentékeny összeggel fogja szaporítani a 
vértanuk alapját. A föld ma még nincs 
megvéve, sem az egész terület, sem a 
kivégzés helye. Épen ezért újból felhívom 
adományaik beküldésére a hazafias közön­
séget s jóakaró támogatásra ajánlom a 
vértanuk vesztőhelyének sorsjegyeit. Buda­
pest, 1909 deczember 20. Dr. Barabás 
Béla orsz. képviselő az aradi 13-as bizott­
ság elnöke.

— A ref. templomban Karácsony 
első napján délelőtt Demjén Ferencz lel­
kész prédikál, urvacsorai beszédet Bélteky

Lajos lelkész mond. Első nap délután s 
Karácsony másodnapján Debreczeni István 
legátus fogja, rendes szokás szerint, az 
istenitiszteletet végezni. Az ünnep másod- 
napján, most próbaképen tartandó % 11 
órás rendkívüli istenitiszteleten pedig 
Bélteky Lajos lelkész prédikál

— A gyomor és belek rendellenes 
működéséből, származó fejfájás, szédülés 
és szívdobogás hamarosan megszűnik, 
ha reggelenkint 1/2 pohár természetes 
Ferencz József-keserüvizet veszünk be. 
Ma már minden jól felszerelt háztartásban 
ott találjuk a valódi „Ferencz József“- 
keserüvizet, mert mindenki tudja, hogy 
az nemcsak a leghatásosabb, hanem a 
legkellemesebben bevehető is. Kíméletes 
enyhe hatása miatt még az ágyban 
fekvő betegek is igen kedvelik.

— A főváros kávéházi életének
egyik legvonzóbb találkozó helye a Károly- 
köruti Spelndid-káváház, amely az uj 
tulajdonosnak Grosz Samunak szakavatott 
vezetése mellett a nagyközönségnek mind­
azokat az előnyöket nyújtja, amelyeket a 
kávéházi publikumoknak már raffináltá vált 
ízlése megkíván, az elegáns berendezésű 
kávéház több társas kör és sport egyesület 
hivatalos találkozó helye.

1

helyettesítésével megtakaríthatott. Végül a 
főgymn. épület átalakítására vonatkozó 
terveket mutatták be. Ez is 80 ezer koro­
nába kerül.

- Villamvilágitá . A Ganz gyártói 
Böszörmény városhoz már megjöttek a 
tervezetek, szerződési minták. A szerződés 
megkötése; tárgyában jan. elején dönt a 
közgyűlés.

— A böszörményi függetlenségi 
páit a ref. főgondnoki állásra Kálmán 
Lajos jelenlegi főgondnokot jelölte.

fl Ms gyermek elpusztul?
Adjon neki SCOTT-féle csukamáj­

olaj Emulsiót és örömmel fogja tapasz­

talni, hogy állapota azonnal jobbra fordul, 
hogy csakhamar fejlődésnek indul 7s 

jókedvűvé válik.

A SselMito liilsil
már gyakran visszaszólította 

szüleiknek szeretett gyerme­
küket a halál kapujától.

A hajduszoboszlói függ. és* 'Z. Emui- ^ SCOTT’fßlß EMULSIÚ
hó"a2^nSSUthkÖriz f0,yÓ évi deczember' físánáfa 3 legkiválóbb, úgy tisztaság, 
hó 2b-én azaz Karácsony ;első napján Icott? , • .
saját helyiségében pénztára javára zártkörű féle mód- valamlnt az emészthetőség és
tánczvigalmat rendez. Beléptidij személyen- fwt — a gyors hatas tekintetében.
ként 1 kor. 20 fillér, család-jegy 3 korona, halászt — c6 j 7 , ,, ni.
Kezdete este 6 órakor. Anyák, kik leányaikkal kÄ£ ° ^ á 2 ÍOm* 50 f‘ller'

jönnek, beléptidijat nem fizetnek. Felül- venni. Kapható minden gyógytárban.
fizetések köszönettel fogadtatnak és hir-' _ . r .... ,,
lapilag nyugtáztatnak. Vendéglős Szabó íat . ° «?*."* "kal kapcso"
Sándor lesz. * ,atos „Népsegélyző Szövetkezet“ 1910.

évi január hó 1-én uj évtársuiatot ala- 
— Előfizetési felhívás. Ez évnegyed- kit. Jegyezzen ki ki néhány drb. törzsbe- 

ben mai lapszámunk az utolsó. Tisztelet- tétet, amelynek az ára 20 fillér. Aki ezt 
tel felkérjük előfizetőinket előfizetéseik 5 évig hetenként befizeti, az 5 év eltelté- 
szives megújítására. Vidéki előfizetők vei 6%-os kamatjával együtt szép kis ösz- 
postautalványon, helybeli előfizetők pedig a szeg pénzt fog kikapni, mint takarékos- 
lapkézbesilők utján szíveskedjenek a pénzt ságának gyümölcseit. Aki pedig kölcsönt

akar igénybe venni, az kap minden egyes 
törzsbetét után 50 koronát, amelyet öt év 
alatt hetenként 20 fillérjével szépen letör- 
leszthet. Ez az intézmény most valóságos 
áldás a szegény emberre nézve.

beküldeni.

Hajduszoboszlö, 1909 decz. 25-én.

A kiadóhivatal.

— A sertésvásár szerdán megnyílt 
Böszörményben. . — Kettős istenitisztelet. Ünnep má-

— A böszörményi uj kapitány ,SOd napján és UJ évkor kettßs istenitisztelet 
- I lesz- Ha az újítás beválik, minden nagyobb

ünnep alkalmával kettős istenitiszteletet tar­
tanak a ref. templomban lelkészeink.

, Neviczky János betegsége miatt még nem 
! foglalta el állását.

— 10 ezer koronát kapott Böszörmény 
városa az állami 2 millióból.

— A hajduböszörményi ref. egyház­
tanács csütörtökön délelőtt gyűlést tartott. 
A jövő évi költségvetést állapították meg. 
A deficit 73.415 K, amit 25% pótadóból 
fedeznek. Ezzel a fedezet 147.641 K, 49 f. 
a szükséglet 145.826 K, 09 f. Kati Ferencz 
gondnoki hivatalába behelyeztetett, költ­
ségeket az egyházmegye fedezi, ettől köve­
teli Kati elmaradt fizetését is. Az egyház 
csak azt a különbözeiét fizeti, amit

— Lapunk felelős szerkesztője az 
ünnepek alkalmából négy napra rokonaihoz 
utazott.

— Szövetkezet Kábán. A kábái kis­
gazdák Szövetkezetei létesítettek tiz koronás 
részvényjegyzéssel. A szövetkezet a kereske­
delem minden szakát felölelő áru üzletet 
nyit, honnan a részvényesek jutányos árak­
ban szerzik be az árucikkeket. A szövetke 
zet működését a legközelebbi napokban 
kezdi meg. A kábái kereskedők nem szive­

den nézik a szövetkezet létesítését.
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— 28 krajczárba kerül 1 pár női 
vagy férfi harisnyafcjclés Benyáts Emil 
női kézimunka és rövidáru üzlete Deb- 
reczen, Főtér.

— Eladó vagy haszonbérbe kiadó 
a postautczán egy uj, kényelmes, 4 szo­
bával biró ház és a Bánomkertbcn egy 
i/2 nyilas berakott és kiváló csemege- 
fajokkal beültetett termőszőlő. Értekezhetni 
Kardos Hermann urnái.

— Kerekes Gyula épület és bútor; 
asztalos lakik I tized 312. szám alatt a ' 
nagygőzmalom közvetlen bejáratánál. Kész- 
butor Ízléses kiállításban, többféle kivitel­
ben, nagy választékban kapható.

— Dr. Wettenstein-Szanatórium 
részvénytársaság tüdőbeteg szanatóriu­
mában Margitliget, (Pomáz mellett, Pest; 
megye) és tüdőbeteg rendelőintézetében, 
Budapesten, VI Bulyovszky ulcza 5. szám 
alatt a tüdőbetegeket és cgyébb tuber- 
kulutikus bajban szenvedőket a Welten­
stein József dr. által feltalált gyógymóddal 
kezelik. Wettenstein József dr. szere az 
egyedüli specificum, amely a Koch-féle 
baczillusokat a beteg szervezetből tökéle. 
tesen kiirtja, anélkül, hogy a szerve­
zetre a legcsekélyebb mértékben is 
káros volna.

— Ha olcsón akar venni férfi, 
fiú és gyerrnék-ruhát, keresse fel 
Oebreczenben Dégenfeld téren, kenyér- 
piaczon a Kispipa mellett a „Verseny- 

áruházát“
— Férfidivat különleges­

ségek, házilag készült férfi­
ingek, elegáns nyakkendők 
legnagyobb választékban és 
legolcsóbban LEHGYEL SAMU- 
nál Debreozen, Piacz-n. 43. 
A világhírű Borsaimé kala­
pok gyári raktára.

Uj Idők. A hosszú téli esték unalmas óráit 
vidámmá és kellemessé tudja varázsolni Herczeg 
Ferencz kitűnő hetdapja, az Uj Idők, amely ma 
nagyobb aparátussal szolgálja céljait, mint valaha. 
A cél pedig: olyan lapot adni, amely előkelő szín­
vonalon álljon s mindenben kielégítse a müveit 
magyar család igényeit. E cél érdekében a szer­
kesztő Herceg Ferencen kívül a magyar irodalom 
legjelesebbjeinek munkájából közli azoknak szine-

vári vonalakon a következő menetrend 
módosítások fognak életbe lépni:

A Sárbogárdról jelenleg reggel 5 óra 
56 perczkor induló és Bátaszékre délelőtt 
10 óra 3 perczkor érkező személyvonat 
Bátaszékre korábban, az az már délelőtt 9 
óra 5 perczkor fog érkezni és ott csatla- 

javát: regényt, elbeszélést, cikket, verset. A külföldi kozni fog a Baja Szabadka felé közlekedő
szépirodalom minden jelentősebb munkáját is fel­
találjuk benne. Ami érdekes esemény nálunk és a 
külföldön előfordul, azt legnagyobbrészt illusztrálva 
ismerteti. Horkayné az Uj Időkben szól hozzá az 
aktuális és érdekes eseményekhez a maga előkelő 
és elmés modorában. Az „Egy önkéntes naplója“ 
kedves humorában a katonaélet ötletes, tréfás rajzát 
kapjuk. Eleven, elmés és okos szórakoztatónk az 
Uj Idők, amelynek minden egyes száma a legelő 1 az az már este 9 Óra 15 perczkor fog 
kelőbb irodalmi színvonalon áll. Az Uj Idők elő- érkezni, 
fizetési ára negyedévre 4 K, félévre 8 K, egész évre,
16 K. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrássy-ut 10 j

i A Bátaszékről jelenleg reggel 7 óra 
I 19 perczkor induló és Sárbogárdra délelőtt 

Nemzeti küzdelem. Komái István 11 óra 6 perczkor érkező személyvonat 
legújabb versei jelentek meg e czim- j Bátaszékről a jelenleginél szintén korábban, 
mel. A nemzeti érzés e gyűjtő hangú kői- az az reggel 7 óra 1 perczkor fog indulni 
tője az utóbbi évek nemzeti harczának, poli-; es Sárbogárdra is korábban, az az délelőtt 
tikai és társadalmi mozgalmainak és átala-; 10 óra 6 perczkor fog érkezni, hol csatla-

személyvonathoz.

A Sárbogárdról jelenleg este 6 óra 7 
perczkor induló és Bátaszékre éjjel 10 óra 
22 perczkor érkező személyvonat Sárbogárd- 
ról korábban, az az már este 6 óra 2 percz­
kor fog indulni és Bátaszékre is korábban*

Ellen irányban :

IRODALOM

„Az Állatvilág“ cimü állattani, vadászati és 
alászati folyóirat legújabb füzete, mint eddig is> 
yönyörü kiállításban és gazdagon illusztrálva je- 
;nt meg. A füzet tartalmából felemlíthetjük Báró 
labarczyné Jósa Jolán tárcáját, melyben „Idegen 
izeken“ cim alatt egyik paraguayi vadászkirándulást 
ja le. Dr. Bolkay István „Képek a new-yorki“ 
:rmészetrajzi múzeumból elmen ismerteti a világ 
lső múzeuma gyűjteményének néhány kiváló cso- 
ortját, végül Sárosi Várady Ferencz „Állatok a fog­
ágban“ cimü cikkében idegenföldi állatjainak éle­
iből ir le egyet-mást. A szép kiállitusu folyóiratot 
íindenkinek figyelmébe ajánlhatjuk, mutatványszá- 
íot pedig szívesen küld „Az állatvilág“ kiadóhivata 
iudapest, VII., Damjanich utca 36.)

kulásának adott erőteljes kifejezést most 
megjelent ötödik verskötetében. Az újabb 
időben, amidőn a zavaros nemzetközi áram­
latok közepeit az irodalomban is beteges, 
destructiv hangok törtetnek előre, üdítő 
hatást gyakorol Komái egészséges, érczes 
hangú lírája, mely a magyar irodalom ér­
tékes hagyományaiból kiindulva foglalkozik 
a mai korral, elfogadva belőle azt, ami a 
nemzet és magyarság haladására kedvező 
és üldözve mindazt, ami a nemzet erőit szét­
bontja és megrontja.

Ezen a téren szinte kifogyhatatlan 
Kornai költészete. Óda és szatíra váltakozik 
itt a legélénkebben. E versei közül legszebb 
„A legalkotmányosabb király", „Luégerék- 
nek“, „A tartomány", „Ä Habsburg ház“. 
„A legfőbb hadúr", „Nem enged a magyar 
király!“, „A generálok“ stb.

A verskötetben több, mint tíz óda 
elhunyt nagyjaink emlékét örökíti meg.: 
Munkácsy, Fadrusz, Bartók Lajos, Beöthy 
Ákos, Bartha Miklós szellemének méltőképen 
áldoz meg. Bismarck és Hugó Viktor halá­
lára Írott versével pedig bebizonyította, hogy 
az egyetemes emberiség érdekeit is kapcso­
latba tudja hozni a magyarság érdekeivel.

Komáinak e verskötete, mely a Franklin 
Társulat szép kiállításában jelent meg, czim- 
lapján Homicskó raj/.aival — a turul harcza 
a kétfejű sassal — méltó helyet foglal el a 
mostani könyvpiaczon. A könyv ára fűzve 
3 korona, diszkötésben 5 korona.

kozni fog az onnét délelőtt 11 óra 17 
perczkor induló fiume-budapesti gyorsvonat­
hoz is.

A Bátaszékről jelenleg este 6 őrá 20 
perczkor induló és Sárbogárdra éjjel 10 óra 
35 perczkor érkező személyvonat Bátaszék­
ről későbben, az az esti 6 őrá 45 perczkor 
fog indulni és Sárbogárdra a jelenleginél 
korábban az az éjjel 10 óra 30 perczkor 
fog érkezni.

A bátaszék-dombovári vonalon közle­
kedő, Dombóvárról reggel 4 óra 15 percz­
kor induló és Bátaszékre reggel 7 óra 11 
perczkor érkező személyvonat Dombóvárról 
a jelenleginél korábban, az az éjjel 3 óra 
55 perczkor fog indulni és Bátaszékre is 
korábban, az az reggel 6 óra 51 perczkor 
fog érkezni, hol csatlakozni fog az onnét 
reggel 7 óra 1 perczkor induló, Szekszárd, 
Sárbogárd felé közlekedő személyvonathoz

Közgazdaság.

Menetrendmódositás a sárbogárd-báta- 
széki és bátaszék-dombovári vonalakon.

1910. évi január hó 1-től kezdve a; 
sárbogárd-bátaszéki és bátaszék-dombo-

CSARNOK

Kern látod!
Nem látod, halvány már az orczám ? 
Eltűnt lassanként a pirosság róla,
Mini az őszi szélre 
Odakint a kertben 
Elhervadt a rózsa.

II.
Nem látod ?
Nem tudod ?
Nem sejted miért ?
Szived rejtőkében nem gondolod néha? 
Tán Te érted tűnt el 
A pirosság róla
Szép kedvesem, kékszemü legény 1

Margit.
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Nem

végeladás! czipő és 
csizmákból, hanem
tulhalmozott raktár miatt olcsó be­

szerzési forrás
Debreezenben a

Verseny csípő árnház
Kossutli-utcza 6. szám.

Hol is csak most, mig a raktár le 
apad! rendkívüli olcsó áron lehet

férfi, női s gyermek czipőket
és csizmákat

vásárolni. A melyeknek nagyobb része 
kézimunka, helybeli készítmény, Elő­
zékeny és pontos kiszolgálás. Levél­
ben! megrendelések is gyorsan és 

pontosan eszközöltetnek. 
Debreczen sz. kir. város szállítója!

Kardos László
üzletében

I Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz. 

' az év végén szokásos alkalmi eladás meg­
kezdődött, melyen a kiállított kifogástalan 

minőségű áruczikkek

mélyen lenállított áron Minek
eladásra. Egyúttal felhívom a t. közönség 

figyelmét

Harácsonyi ajándék czikkeimre,
melyek kirakatomban és külön kiállításban 

is megtekinthetők.

Kardos László#

Nyilttér
Ha

még nem járatja, okvetlen fizesse elő 
január hó elsejével az elismert legjobb 
magyar napilapot.

„AZ U J S Á G“-ot 
Megrendelő czim:

„AZ ÚJSÁG" BUDAPEST.

Egyes példányok minden ujságelárusi- 
tónál kaphatók.

Szakértelemmel készített
szemüvegek és nmsiptetnk
rövidlátó, távollátó, gyengelátó és 

operált szemeknek

Színházi látcsövek
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb achromatikus üve­
gekkel nagy választékban és 

legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

Debreczenbnn, Főtér Z3. sz. Sesztina ház.

Felhívás!
Uj korlátlan italmérés!

Bátor vagyok a nagyérdemű közön­
ség tudomására hozni, hogy piacztéren levő 
saját házamban korlátlan italmérési enge­
délyt nyerve,

sör, kor, pílinka és szesznagy­
kereskedést

nyitottam. Ezen üzletemben elsőrendű ha­
zai sörgyáraktól beszerzett legkiválóbb 
minőségű söröket a termelőktől közvetlen
forrásból vásárolt érmelléhi és más hegyi faj 
borokat, ugyancsak közvetlen termelőktől be­
szerzett, hamisítatlan, eredeti hisüstön fitt 
szilágysági szilvőriumohat a legtisztább és
legjobb minőségben nagyban és kicsinyben 
árusítok.

Felhívom a mélyen t. gazdaközönsé­
get, továbbá jóminőségü pálinkámra, me­
lyeket saját érdekemben a fogyasztó kö­
zönség céljaira a legjutányosabb mérsé­
kelt árban boccátok rendelkezésére. 

Becses pártfogásukat kéri. 
Hajdúszoboszló, 1909. decz. 15-én.

Guttmann Sándor
Piacz-utcza, saját ház.

9 hirtelen változó időjárás
folytán első teendő, hogy mindazok, 
akik csuz, köszvény, láb-, kéz, hát 
és derék szaggatás kinzó fájdalmai­
ban szenvednek, hogy szerezzék be 
a törvényesen védett a bécsi, párisi 
és londoni kiállításon kitüntetett és 
arany érmet nyert

Hires Király-féle balzsamot
mely szernek használata után a leg­
régibb bajok is elmúlnak és nem tér­
nek vissza. Egy nagy üveg ára 2 kor. 

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferenci gyógyszerész
Debreczen, Kossuth-utcza 8.

Telefon 496.

A Nagy Gábor féle
DELHIMRE szőlő faj

az egyedüli, melynek ter­
meléséhez semmiféle tu­
domány vagy gyakorlat 
nem kell, még az is el­
bánik vele, aki soha sző- 
lőtövet nem kezelt. Min­
den szállítmányhoz uta­

sítás mellékeltetik ingyen és ebből kinézhet 
mindenki, hogy miként ültesse el, kezelése 
pedig metszés, kapálás és felkötésből áll, 
más dolog nincs vele, mert ezt oltani, per­
metezni, kénporozni nem kell, nem árt ennek 
a filokszera és bimbója, veszszője télben 
soha el nem fagy. Holdanként átlag 35 hekto­
litert terem s egy bimbójából 3—4 fürt fej­
lődik. Valódi bőtermő legnemesebb faj ez, 
melyet azonban nem szabad összetéveszteni 
más ugyanily név alatt forgalomba hozott 
hitvány fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy 
Gábor-féle fajt kapjunk, mert csak ez a 
valódi. A valódi Nagy Gábor-féle Delaware- 
szőlő olyan bort ad mint az asszu, édes és 
erős, igen kellemes zamatu és kétszer any- 
nyiért kél el, mint más borok. Kóstolónak 
egy üveggel bárkinek küldök 1 koronáért. 
A Delaware-szőlő bővebb leírását, termésé­
nek királyi közjegyzővel hitelesített eredeti 
fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá 
a szöveg közé nyomott 40 szép képei 

tartalmazó

küldöm mindenkinek, aki velem czimét tu­
datja. Okvetlenül kérje még ma ezt a tanul­
ságos tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőolt­
ványokról, lugasültetésnél is ad részletes, 

helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR, szőlőnagybirtokos, 
KÓLY pósta, távirda és távbeszélő 

állomás.
Levelezés magyar, német, horvát, szerb és 

román nyelven.
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Alapittatott 1883.
Telefon 63Z. Selefon 632

Halmágyi
női és leány felöltök 

legnagyobb áruháza
Debreczen Piac-u.

a főpostával szemben

„occasr
Karácsonyi Tásárt
a tulhalmazott raktár 

miatt
már folyó h"> 20-tól

kezdődőleg rendezi be­
zárólag

f évi deczember hó 24-ig,
mely alkalommal az eddigi áraknál olcsób­
ban kerülnek eladásra a következő czik- 

kek u. m.:

A felöltő osztályban.
Leányfelöltők, színes angol kelme. K 8.— 
Női felöltő, színes gyapjú kelméből K. 10.— 
Plüsch felöltő, színes vagy fekete K. 15.— 
Posztó felöltő, fekete téli K. 12.20
Gyermek köpeny, téli, hosszú K. 8.70

A pongyola osztályban.
Halborda szövésű keim, pongyola K. 15.— 
Delain pongyola, színes K. 12.50
Mosó pongyola, remek színekben K, 6.50

Az alj osztályban.
Színes angol alj, K. 5.50
Színes angol alj, finomabb K. 7.50
Fekete gyári alj, K. 9.50
Fekete alj, finom zsinórral K. 15.—

A blous osztályban
Fehér csipke blouz, divatos K. 6.50 
Fehér csipke blouz, K. 10,—
Színes tüll blouz, minden színben K. 16.— 
Színes selyem blouz, angol K. 12,—
Az összes berlini és párisi modellek, vala- 
mint estélyi köpenyek. Sealskin, Astrachan 

és mindennemű

SZŐRME
valamint Seal, Plüsch, Bársony és Krimer 

felöltők meglepő olcsón szerezhetők be

Moln ár Ferencz
Zádor Lajos utóda

női divattermében
Debreczen, Főtér.

Alkalmi vásár
f. Év deczember 31-ig bezárólag.

üliiyis ü-íhSMI iiiílei
csakis I

Finom divatcikkek,
úgymint:

costüm posztók,
valódi gyapjú ruha és blouz szövetek, színes 

és fekete selymek,
! síi «I ipisii i!iam
valódi szőrme és pilisek kabátok, boák és 

I muffok, gyapjú, selyem és csipke blousok,
színházi pokluk és citálok.

Múlt idényről visszamaradt áruk félárban 
árusittatnak ki.

Magyar királyi államvasutak.
360355—9097izám:

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

a budapesti északi és istvántelki főmühelyi szertá­
rukban feleslegként összegyűlt és készletben levő 
különböző ócska fémanyagokat értékesíteni óhajtván, 
ezek eladása czéljából nyilvános pályázatot hirdet.

A vevő köteles a á neki eladott mennyisége­
ket a felszólítás vételétől számítva 14 nap alatt a 
szertárakból okvetlenül átvenni és onnét eltávolítani.

Az ajánlati árak az anyagoknak az illető 
szertárakban való átadása, illetve átvétele mellett 
értetnek, vasúti kocsikba való felrakásukról és to­
vábbszállításukról a vevő tartozik gondoskodni. 
Esetleges csomagolási költségek szintén a vevők 
által viselendők.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy egy koro­
nás magyar kir. okmánybélyeggel ellátott, sértetlen 
borítékba tett és czégpecséttel lepecsételt ajánlatai­
kat a magyar királyi államvasutak igazgatóságának 

nyag és leltár beszerzési szakosztályában (Buda­

pest VI. Andrássy-ut 73. II. em. 43, a.) ajtó. a kö­
vetkező czimzéssel: „Ajánlat ócska fémanyagok 
megvételére 360.355—909. számhoz“ 1910. évi ja­
nuár hó 4-ének déli 12 óráig benyújtani szíves­
kedjenek, amikor is azok ugyanott felbontatni és 
felolvastatni fognak, megjegyezvén, hogy az ajánlatok 
felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatok kizárólag az ezen czélra rendelt 
és az említett anyag és leltárbeszerzési szakosztály­
nál egv példányban ingyen kapható űrlapon, ennek 
rovatainak pontos kitöltése mellett állitandók ki. Az 
ajánlati ár számokkal és betűkkel írandó be. Az 
ajánlattevők az ócska anyagok eladására vonatkozó 
és 122291/96 sz. a. fennálló feltételeket magukra 
nézve kötelezőknek elismerni és azt 60 filléres 
magyar kir. okmánybélyeggel, saját és két tanú alá­
írásával ellátva ajánlataikhoz csatolni tartoznak. 
Ezen feltételek nyomtatványtárunkban példányonként 
30 fillérért megszerezhetők, vidékieknek pedig a 
nyomtatvánvtárhoz intézendő Írásbeli megkeresésre 
és az érte járó 30 filler és 20 fillér postabélyeg 
beküldése ellenében postával megküldetnek.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag 
értékének 5 ",o-a az ajánlat benyújtására kitűzött 
határnap előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban fő­
pénztárunknál leteendő.

A bánatpénzt az ajánlattal egy borítékban 
beküldeni nem szabad, annak letétele azonban az 
ajánlatban felemlítendő.

A bánatpénz letételét igazoló jegy nem csa­
tolandó az ajánlathoz, hanem az ajánlattevő birto­
kában marad.

Bánatpénz, vagy fent idézett aláirt feltétfüzet 
nélkül, úgyszintén elégtelen bánatpénzzel, nem az 
előirt űrlapon tett, le nem pecsételt, nem sértetlen 
borítékban vagy elkésve beérkezett és távirati utón 
tett ajánlatok, valamint olyanok, melyek ezen pályá­
zati hirdetményben foglaltaktól eltérő feltételeket 
tartalmaznak, és melyekben javítások vagy vakarások 
fordulnak elő, figyelembe vétetni nem fognak. Pót­
ajánlatok egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás 
alá. Az ajánlattevő ajánlatával, annak benyújtásától 
számítva négy hétig visszavonhatlan kötelezettség­
ben marad.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre és rész­
mennyiségekre is szólhatnak, de a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága is fenntartja magának 
azt a jogot hogy tetszés szerinti tételeket és rész­
mennyiségeket engedhessen át, melyet ajánló hacsak 
ajánlatában ennek ellenkezőjét világosan ki nem 
kötötte — elfogadni tartozik. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága fentarlja magának végül azt a 
jogot, hogy az ajánlatok közül — tekintet nélkül 
az ajánlott árakra — szabadon választhasson és 
hogy a czél elérésére bármilyen más intézkedéseket 
is tehessen.

Budapest, 1909. deczember hóban.
Az igazgatóság.

' (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ha olcsón akar venni
férfi, fin és gyermek: ruhát

keresse fel ^

Brönfeld ildolf és Társa §
férfi, fiú és gyermekruha üzletét fű
DEBRECZEN, Piacz—utcza |jj§

Kistemplom mellett (sarok bolt.)

Kvt < I
,'tóS
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1 szín. r. Paleto 5. 
1 szín. hosszú „ 7.

Ruházkodás!
Ir.feh téli hab. 5.
1 hossz .. „ 8. ..
1 r. Plüsch hab. 10. - % 1 szín. hars „ 10 
I hosszú „ „ ÍZ— ?£ I szőrme habét 14

csak

Kistemplombazár
csak

RÓZSÁNÁL.

Ruházkodás!
I gyerm. hah 
1 angol alj 
I sima alj 
1 fehe alj

3.50 I Plösh gy. habét 5- 
Z.50 g I fehete boa Z.50
4.50 k4 I fehete muff I.5Z

I gy. garnitúra 3 —
csak

n1 — WT- I&

Kistemplombazár
csak

RÓZSÁNÁL.

Ruházkodás!

Magyar királyi államvasutak 
361961-909 sz/

Menetrend módosítás a Szerencs-Hidatnémeti- 
Kassai vonalon.

1910 évi január hó 1-től kezdve a Szerencs- 
Hidatnémeti-Kössai vonalon a jelenleg Szerencsről 
reggel 4 óra 48 perczkor induló és Kassára délelőtt 
8 óra 35 perczkor érkező 8812 sz. vegyesvonat Sze­
rencsről reggel 5 óra 20 perczkor fog indulni és 
Hidatnémetire délelőtt 8 órakor fog érkezni hol 
egyesítve lesz a Hidatnémetiröl délelőtt 8 óra 16 
perczkor Kassa felé induló 1514 sz. személyvo­
nattal.

Az ellenirányban pedig a jelenleg Hidatné­
metiröl reggel 5 óra 50 perczkor induló 8811 sz. 
vegyesvonat jelzett időponttól kezdve 57 perccel 
korábban azaz reggel 4 óra 56 perckor fog indulni 
és Szerencsre reggel 7 óra 51 perckor fog érkezni.

A részletes menetrendre nézve a kifüggesz- 
tet hirdetmények nyújtanak bővebb felvilágosítást. 

Budapest, 1909. december 13.
Az igazgatóság. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Legkellemesebb családi hangszer a

GKAM0PH0N,
mely énekel, beszél, nevet, szórakoz­
tat fiatalt öreget. Legideálisabb csa­
ládi hangszer, legnagyobb raktár és 
------ legjobb beszerzési forrás —

Mali fialfénlaii
Debreezen, Egyháztép 3. sz.
A patnefon tünélküli beszélő gépek 

és lemezek egyedül elárusítója.

Varrógépek legjobb

-9- 
—9- 
-9- 
-9 
-9- 
-9- 
-9- 
-9-

Bedfi Adolf
ezelőtt

if Sweitzer Testvérek 
varr ógép, kerékpár- és

-9-
-9-
-9-
-9-
-9-
-9

szerzési forrása.

Legjobb gyártmányú

varrógépek
alkatrészek nagy raktára

Külön nagy javító műhely 
kerékpárok s varrógépek

részére -B-
■B-
■e-

■e-
■e-
■B-
•B-
■B-
■B-
-B-
■B-
-B-

ezeknek mindenféle alkotrészei
fulhalmozott rahtár miatt tetefemesen leszállitott arabon ±z

I kaphatók.
=1 Debrecenben E u f o n leghíresebb tölcsér né - fi-9- ! J lí. j- w -LJ. valamint tölcsér « -b-

Piacz-utcza 56. A varme- ^ gF3m mOphOHOk.
gyehaza mellett. : _ Lemezekben nagy raktár.

Telefon: 7Z8. szám. #r Helyi képviselők kerestetnek 
; utazó ügynökök is.

-9- 
-9- 
-9- 
-9- 1-9- 

' -9- 
-9- 
—91 
-9- 
-9-

küli, valamint tölcsér s ^
Sí
■B- 
■B-

ugyszintén fi
■B-

tftttl ??TtWW WMttWttfWWWt f

li
5.- 11 heh cheviot sap. Z.50

® *

Férfi
1 feh. neglige bal. 150 f| I selyem sapha 4.- 
I gyerm halap I.Z0 W I szőrme sapha 5
I gyerm. hapison I.Z0 ß I Plus sapha Z.50 | 
Nagy válásiéit szőrme- 
árukban. Gyári kalapok 
és puhák 6 óra alatt el­
készíttetnek. 1 korona 
minden női kalap átala­

kítása. j

Saját szabó műhely! | 
Menyasszony Szőrme * 
Pltis, Bársony és Posz­
tó kabátokban óriási 

választék!
csak

és női box és sevró
ipők.

Kalapok és sapkák
leg olcsóbban

Központi Czipő és Ralapániházban
Debreezen, Dréher sörcsarnok .nelleit

kaphatók. Telefon 435-
'seaaaaaogaao y. ewgaafioaaacaaa

ÓH JA)!

Kistemplombazár
csak

RÓZSÁNÁL.

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos ha­

tásúak

íEggmllpasztiE
ÉLJEN!'

Az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
loboza 1 és Z borona. Próbadaboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár .
Megfojt ez az átko- jjNádül*“ ti'X ÓgVSZOFtál* Egger mellpasztillája

zott köhögés! Budapest, VI. Váczi-utcza 17. ”^,"0« l“*0
Kapható Hajduszoboszlon Sághy Ferenca és Barbócz Zslgmond, - ifibán Horváth

Kálmán örököseinél.
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Újévi vásárlás eszközölheti KENDE
7fl.ilfi TTAOmÁl 3 a IpiSfinnmahh Viuito fi ■■ ®— ■■

Czélszerü 
és hasznos
férfi ruha szabó 3zégnél, a hol a legfinomabb kivite ű

PT kész férfi, fiú és gyermekruhák kaphatók.
választék '^ZU éS szorme bundák, lábzsákok, vadászhosszú és szőrme

rövid
valódi sport ruhákban, valódi Dán bőrkabátok»

végül gyermekruha különlegességek. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan lesznek elintézve.
Külön mértékosztály. Kívánatra küldök árut választás végett is.

Olcsó szabott árak. — Hungária kávéház mellett. Hl Piacz-utcza 55.
Debreczen

r Bútor üzlet áthelyezés. ^
Lám Sándor! Killer Ede

butorgyáros, cs. és kir, udvari szállító Debreczen Z l szives tudomására juttatja a n. é. közön
d* ! sédnek miszerint- a Dehrer-zpiii niaerm

Piacz és Hatvan-utcza sarkán.
j ségnek, miszerint; a Debreczeni piaczon 

25 év óta fennálló
$ Ovii-, W-, pomellín is lámpaáruháza. | BlltOr-ÜzlGtét

Szebhnél-szehh
Karácsonyi

ajándéktárgyak
kiállítása.

BŐMa»sB9B«!Qa<»3aaa»ia9goaQBa«59a9asgaoB

*
31

február havában

Debrecenben Piac-u. 68.
(a Royal szálloda közelében) a mai kornak 
megfelelően berendezett modern helyisé­

gekbe helyezi át.
Az átköltözéssé! járó tetemes költségek 

apasztása szempontjából a jelenleg :
Piacz u. 41. sz. alatti

összes raktáron levő modern készitményü

JButor-ármfc
mélyen leszállított árakon árusítja ki. Ajánl­
juk e kedvező alkalmat az olvasóközönség 

b. figyelmébe.

Telefon 701.

Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Koncz József
gőzerőre egész újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete.

Fióküzletek:
Bathyány-u. Z. - flár-utcza 3.

a Zenede kisépülete udvarában.

Telefon 701.

m
Menyasszonyi kelengye
be vásárlása alkalmából ajánljuk dúsanj|p 
leiszereit raktárunkat, a legjutányosab j ^ 

szabott árakban í
Színes brocat-selymek a legolcsóbb-ilp 

tói a legfinomabb minőségig. | ^ 
100—110 cm. széles fekete, virágos j F 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők. : ^

Színes kasmír» és selyem-paplanok; ^ 
hímzett ágynemüek.

Kész íehérnemúek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jő p 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. 
Hajtásos és hímzett elejü férfiingek ^ 
Szőrme boák és gallérok. , M
Ágyteritők és függönyök nagy vá- y 

lasztékban. e e, H
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Bózsa-tőr, Tisza-palota1 

Üzletünk 1840-ben alapi Itatott-

58 ,■©'«. - it . -3w Dilin* .tttszraitEsn*
SEBÜK zaGnono.

A «JÓ PAJTÁS, vzikkeit a legjobb írók írják. Miks/átli Kálmán gyak­
ran ír bele elbeszélést. Sebők Zsiijmond benne folytatja maczkó-torteneleit 
Dörmögő Dömötör ezimen, Benedek Klek regényt és szép meséket ír. 
Molnár Ferenc mulatságos apró színdarabokat, történeteket. Itákosi Viktor 
elbeszéléseket. Szőllósi Zsiymond és Móricz Zsi-pnond meséket. elbeszé­
léseket. SellöpHin Aladár tanulságos elbeszéléseket Költőink közül Leva?’ 
József,Knijrődi Sándor. Kozma Andor, Ábrányi Kiüli, Kamperlii lleza. stb. 
írnak a «JÓ PAJTÁS-ba gyermekverseket.

A . JÓ PAJTÁS, szerkesztői üzenetei kedvesek minden gyermeknek, 
igazi benső szeretetteljes viszony fejl.alik ki általuk a lap és olvasói kózt.

A «JÓ PAJTÁS» rejtvényeinek megfejtői között értékes könyvjutal­
makat sorsol ki.

Karácsonyra gazdag tartalmú és díszes kiállítású ajándékkal lepi meg 
olvasóit. Hz a

„A JÓ PAJTÁS ALMANACHJA“,
C«V terjedelmes kötet könyv, legjobb ifjúsági íróink meséiből, elbeszéléseiből. 
eny( b közleményeiből összeállítva, szép képekkel. Azonkívül kedves kis tárcza- 
naptárt az 19111. évre kap minden előfizető.

A .JÓ PAJTÁS ALMANACHJÁ.-t és a tárcza-naptárt ingyen kapja 
minden előfizető; azok is. a kik új évtől kezdve lépnek az előfizetők sorába.

Előfizetők gyűjtői értékes kedvezményekben részesülnek.
Előfizetési ára negyedévre 2 korona 5".l fillér.
Előfizetéseket elfogad és mutatványszamot ingyen küld;

a JÓ PAJTÁS KIADÓHIVATALA:
Franklin-Társulat, Budapest, IV.. Egyetem-utcza 4. sz. 

s a fiók-kiadóhivatal:
Lampel R. könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) R. T.

Budapest, VI, Audi ássy-út 21.
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A nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

Hpitatváptoit
használ. 'Ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben annál rővi- 
~----- debb leszen az ut a

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése

Debreczen, Piacz-u. 30,
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet
nyújtani és ezen czél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.
Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány­

áén próbarendelmém t
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz.!

p KjjUnüTlMÜar Ij|fl

1 DONOGÄN és S0M0SSY $
»S' m.
r-;- a1

J? Debreczen, Histemplom-bazár. S,
HÉ

I Ruhakelmék, selymek, velezek. |

I Menyasszonyi kelengyék, 1
1 Szőnyeg, függöny, ágy és asztalterítő I
I
jgi W Téli alsó ruházat

1 i*r Linoleum
Jjf
1 ÜÓriási választék!! S

0 fl

i

Újévi ajándék tárgyak,
menyasszonyi és vőlegény!

ékszerek, órák és dísztárgyak
legolcsóbban kaphatók

HALÁSZ NÁNDOR
óra és ékszer üzletében,

DEBRECZEN, Piacz-utcza 24.

xvz

Fehérló szálloda épület.

emm\
Nyom. PIőq Gy. Hajdúszoboszló


